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Έναρξη ομιλιών της Σχολής Γονέων στην Ιερά 
Μητρόπολη Πρεβέζης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Στο πλαίσιο της λειτουργίας της Σχολής Γονέων
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 7 και την Κυριακή 8 
Δεκεμβρίου 2024, στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νικοπόλεως και Πρεβέζης στην Φιλιππιάδα και 
Πρέβεζα αντίστοιχα, ομιλία με θέμα: «Σε τεντωμένο σχοινί. Το 
νέο ζευγάρι ανάμεσα σε γονείς και πεθερικά», που προκάλεσε 
το ενδιαφέρον των ζευγαριών που την παρακολούθησαν.
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Πριν αρχίσει η ομιλία ανακοινώθηκε πως κατόπιν προτροπής της Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος, η Μητρόπολη Νικοπόλεως και Πρεβέζης προχώρησε 
στη συγκρότηση Υπηρεσίας Γυναικείων Θεμάτων, που συνεργαζόμενη με την 
Ειδική Συνοδική Επιτροπή Γυναικείων Θεμάτων της Εκκλησίας της Ελλάδος, θα 
αποτελεί μέλος του Διαμητροπολιτικού Δικτύου Γυναικών της Ελλαδικής 
Εκκλησίας, με σκοπό την αντιμετώπιση συγχρόνων κοινωνικών προβλημάτων και η 
πνευματική – ψυχική στήριξη και κοινωνική προστασία της γυναίκας.



Ομιλητής στην έναρξη της Σχολής ήταν ο κ. Λάζαρος Σιάντσης, κλινικός 
ψυχολόγος, ψυχοθεραπευτής, επιστημονικός υπεύθυνος κέντρου πρόληψης 
«ΟΡΑΜΑ». Στην αρχή διευκρίνησε πως ως νέο ζευγάρι εννοούμε δύο ανθρώπους, 
ένα άνδρα και μια γυναίκα, που αποφάσισαν να συνεχίσουν τη ζωή τους μαζί, 
παραχωρώντας ένα κομάτι της εξουσίας τους ο ένας στον άλλο και ως τεντωμένο 
σχοινί εννοούμε πως μία κουβέντα, ένας μορφασμός ή μία αδιάκριτη παρέμβαση 
από γονείς ή πεθερικά, είναι αρκετό να δημιουργήσει στο ζευγάρι ένταση και 
διαφωνία που μπορεί να οδηγήσει μέχρι τον χωρισμό. Συνέστησε δε να ζητήσουν 
βοήθεια πριν οι συγκρούσεις γίνουν πιο συχνές και πιο έντονες. Εν συνεχεία είπε 
πως είναι σημαντικό να γνωρίσει ο ένας τον άλλο και να συναντήσει ο ένας τον 
άλλο. Και οι δύο καλούνται να συγκροτήσουν μία νέα ταυτότητα, περνώντας από 
το «εγώ» στο «εμείς», για να αντιμετωπίσουν από κοινού τις δυσκολίες και τις 
προκλήσεις της ζωής και τόνισε τον κίνδυνο που διατρέχει το νέο ζευγάρι όταν 
δεν έχουν αποχωριστεί συναισθηματικά από τους γονείς και δεν μπορούν να 
φανταστούν τη ζωή τους δίχως αυτούς.



Σε άλλο σημείο ανέφερε την ωριμότητα ως προϋπόθεση για την επιτυχία στο 
ζευγάρι και ότι όσο πιο ανώριμοι είναι συναισθηματικά ο άνδρας ή η γυναίκα, τόσο 
πιο πολύ θα δυσκολευθούν να συνεργαστούν. Όταν υπάρχει διάθεση και ικανότητα 
μπορούν να φτιαχτούν γέφυρες και στα πιο δύσκολα και δύσβατα σημεία.



Στην ροή του θέματος ο ομιλητής ανέπτυξε διάλογο με το ακροατήριο ενώ 
παράλληλα έγινε προβολή μικρών βίντεο από παλιές ελληνικές ταινίες σχετικών 
με το θέμα.

Κατακλείοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικοαοέκανε εύστοχες 
επισημάνσεις πάνω σε διάφορα σημεία της ομιλίας, ευχαρίστησε τον κ. Σιάντση 
και όλους τους παρισταμένους για την παρουσία και συμμετοχή τους στην έναρξη 
της Σχολής, στο τέλος προσφέρθηκε σε όλους ένα μικρό κέρασμα.




